
Dictée flash  

Semaine 24 (bis) n°3 (pour vendredi 9 avril) 

 

Les yeux dans le vide, il rêvait que les voitures étaient transformées en citrouilles.  
 
Il s’échappait du monde réel jusqu’à ce que la maîtresse le rappelle à l’ordre. 

 

ANALYSE DE LA DICTEE : 

¤ Mots de la liste 

¤ les verbes conjugués : 

- rêvait : sujet « il » donc il faut conjuguer le verbe « rêver » à la 3ème personne du singulier 
d’un verbe à l’imparfait. 

- étaient transformées: sujet « les voitures » qui peut être remplacé par « elles » donc il faut 
conjuguer l’auxiliaire « être » à la 3ème  personne du pluriel d’un verbe à l’imparfait. Le 
participe passé doit être accordé avec « les voitures » donc au féminin pluriel. 

- s’échappait : sujet « il » donc il faut conjuguer le verbe « s’échapper » à la 3ème personne 
du singulier d’un verbe à l’imparfait. 

- rappelle : sujet « la maîtresse » qui peut être remplacé par « elle » donc il faut conjuguer le 
verbe « rappeler » à la 3ème personne du singulier d’un verbe au présent. 

¤ accord dans le GN : 

- les yeux : groupe nominal au pluriel « les » 

- les voitures : groupe nominal au pluriel « les » 

- en citrouilles : pas de déterminant au pluriel mais le sens de la phrase laisse supposer 
qu’il y a plusieurs citrouilles. 

- du monde réel : groupe nominal dont le nom noyau « monde » est au masculin singulier 
donc l’adjectif « réel » doit également être au masculin singulier. 

¤ les homophones : 

- à : on ne peut pas dire → *la maîtresse le rappelle avait l’ordre, c’est donc la préposition 
qu’il convient d’écrire. 

- ce : il fait partie du groupe de mots « jusqu’à ce que » qui est une locution. On ne peut pas 
le remplacer par les astuces habituelles.  

¤ Les verbes où j’entends [e]  

¤ Pas de lettre finale muette. 

 

 

 

 



 


